

«Форс-мажор» в арбитражном суде

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Последняя часть учений — самая масштабная. На внешнем периметре здания обнаружили подозрительный предмет. Тут же объявили полную эвакуацию сотрудников из здания. Работа арбитражного суда остановилась. Всех вывели через черный ход за внешнее оцепление. Появился группа быстрого реагирования УФСБ — в бронжилетах, касках и с автоматами. Через несколько минут одна за другой прибыли спецмашины из других силовых ведомств.

— И ФСБ здесь?
— Здесь, — кивнул один из приставов.
Приставы окружили здание и попросили всех выйти за линию оцепления. Сотрудники ГИБДД были наготове, но движение на улице Горького перекрывать не стали. Развернули свою машину и пожарные. Но главные действующие лица в такой ситуации — взрывотехники, кинологи. Со «взрывным устройством» разбирались специалисты УВД. Взрывотех-



порядков в зале суда или поблизости. После команды «отбой» работа арбитражного суда возобновилась. А приставам, участвовавшим в учениях, удалились на подведение итогов.
Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

НАША СПРАВКА

Тема учений — организация взаимодействия Управления ФССП с УВД, МЧС, ФСБ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в здании Арбитражного суда Орловской области. Цель: проверить реальность планов, исполнение инструкций о взаимодействии спецотдела судебных приставов с другими силовыми ведомствами, установить степень готовности ФССП к выполнению возложенных на службу задач, отработать практические навыки личного состава, совершенствовать методы взаимодействия участвующих в мероприятии ведомств.

учения по противодействию терроризму мы проводим ежеквартально. Отработаем действия при различ-

ных нестандартных ситуациях: обнаружение взрывоопасных и подозрительных предметов, возникновение бес-

РАССЛЕДОВАНИЕ

Блицкриг по минутам

Немецкие журналисты установили хронику событий в Цхинвале.

Не делая в статье никаких резких выпадов, журналисты «Шпигеля» тем не менее иллюстрируют текст очень красноречивой фотографией, на которой американский инструктор обучает грузинских военных.

Наиболее авторитетный в Германии еженедельник «Шпигель» опубликовал собственное расследование событий в Южной Осетии. Кто виноват в этой войне? На установление этого главного, с их точки зрения, вопроса немцы бросили все журналистские силы двух своих бюро в России и Грузии. Вывод оказался неожиданным.

Несколько серьезных публикаций в нескольких номерах — вот итог их профессиональной работы. Одна статья так и называется «Хроника трагедии».

Тут надо пояснить, что корреспондент «Шпигеля» еще в 2004 году блестяще проявил себя, первыми проведя скрупулезное, по-немецки дотошное и труднооспариваемое расследование теракта в Беслане. «Шпигель» выпустил тогда целую книгу. Нечто подобное от немцев можно было ожидать и теперь. Книжки пока нет, но хронику событий им удалось восстановить с невероятной четкостью. Причем с первых же строк становится ясно, что труд у наших немецких коллег получился даже не журналистским, а более похожим на шифротелеграмму разведки.

Журналисты «Шпигеля» в принципе и не скрывают, что пользовались информацией своих спецслужб. Это обстоятельство только добавляет ценности публикации.

Кстати, в отличие от журналистов многих стран «шпигелевцы» начали обратный отчет войны не с седьмого августа, а вообще с начала этого года. Именно тогда спутники разведок нескольких стран зафиксировали первые движения военных сил в этом, как его

называют немцы, южнокавказском регионе.
Грузины пригласили американцев. Те приехали и превратили фактически в свою штаб-квартиру столичный отель «Шератон Метехи». Кстати, тут информация немцев отличается от наших цифр. Они насчитали там 160 янки, которые не хотели бы попадаться на глаза, а не 126, как прозвучало на заседании ООН из уст российского представителя.

Военные приготовления Грузии не остались незамеченными, и тогда российские войска стали проводить военные учения именно вблизи своих южных границ.
«Точкой невозврата», то есть той, когда война в Южной Осетии становится неизбежной, немцы называют апрельские дни после саммита НАТО. Американский президент Буш прилетает в черноморскую резиденцию Владимира Путина, но пропускает мимо ушей предупреждения русских об опасности заигрывания НАТО с Грузией.

20 апреля был сбит грузинский беспилотный самолет-разведчик над Абхазией. И в эти же дни Саакашвили вводит 12 тысяч своих солдат в приграничный с Абхазией город Сенаки, превращенный им в сверхмилитаризованную крепость. Москва, пишет немцы, ответила тем, что направила в Абхазию 400 ремонтников — солдат железнодорожных войск, которые восстанавливали рельсы до Сухума, но затем были выведены из Абхазии.

В это время обостряется обстановка на границе Грузии и Южной Осетии. Перестрелки происходят на глазах наблюдателей ООН и ОБСЕ.



канцев после совместных маневров не отводит свои войска в казармы, а направляет их прямоком в сторону Южной Осетии. Две грузинские артиллерийские бригады встречаются в Гори. С 1 августа начинаются перестрелки в Южной Осетии. От взрыва снаряда ранены пять грузинских полицейских. С осетинской стороны

15 июля, продолжает «Шпигель», по обе стороны Кавказского хребта начинаются военные маневры. 1000 американцев в окрестностях Тбилиси участвуют в совместных с грузинской армией маневрах «Прямой ответ-2008». В тот же день между Каспийским и Черным морями Россия начинает учения «Кавказ-2008».

30 июля западные спецслужбы наблюдают, как после окончания учений 58-я армия остается в состоянии повышенной боевой готовности. И есть отчеты, что под подозрением — грузины.

Во время рыбалки и на поезде грузинские снайперы планомерно убивают шестерых осетин. Осетинское население отвечает началом эвакуации женщин, детей, стариков.

5 августа, примерно в 10 часов вечера, со стороны грузинского села Никози, что в трех километрах от Цхинвала, начинается массированный обстрел югоосетинской столицы. Эвакуация жителей Цхинвала становится массовой. Артобстрелы только усиливаются и становятся непрекращающимися. Грузинская сторона оправдывает это тем, что на стороне осетинских ополченцев воюют русские солдаты. Подтверждений, правда, этому нет.

Утром 7 августа, по признанию западных наблюдателей, грузины стягивают 12 тысяч своих солдат к границе Южной Осетии. Наготове также 75 танков и бронемашин. Им отводится особая роль в блицкриге — за 15 часов проделывать быстрый марш-бросок до Рокского тоннеля и перекрывать его, чтобы российский войска не успели проникнуть



На территории Южной Осетии. С осетинской стороны грузинам противостоят 500 российских миротворцев и еще 500 осетинских милиционеров и ополченцев.

По данным западных агентств, массированный обстрел Цхинвала начинается 7 августа в 22.30. Расстреливают город 27 грузинских установок «град». В 23 часа грузинский лидер Саакашвили заявляет, что его цель — установление конституционного порядка в Южной Осетии. Еще через 10 минут грузинская сторона уведомляет российскую сторону, что она начинает это установление военными методами. И в подтверждение этих слов еще через полчаса грузинский снаряд падает на крышу трехэтажного здания российских миротворцев, и первые два солдата-миротворца гибнут. Затем на миротворцев обрушивается шквальный «сталинградский салют», и еще 18 русских миротворцев, так и не успевших ничего предпринять, погибают.

4 минуты до полуночи — штурм Цхинвали вооруженными силами на Грузинам назначается.

Немецкие журналисты установили также, насколько быстро пришел ответ с российской стороны. В 2 часа 6 минут 8 августа первые русские подразделения входят в Рокский тоннель.

Немцев трудно заподозрить в симпатиях к России. «Шпигель» никогда не был пророссийским или даже хоть в какой-то степени лояльным к России. Критика Кремля со страниц журнала звучит регулярно. Но вот что касается фактических данных, тут немцы — педанты.

Но даже сложив свою хронологию, журналисты сделали неожиданный для российского читателя вывод. Не в последнюю очередь вина за события на Кавказе ложится на все западное сообщество, которое видело, как накаляется там обстановка. При этом старая Европа, зная, что там заправляют американцы, и, видимо, опасаясь их гнева, ничего не предприняла, чтобы как-то разрядить обстановку.

По материалам информагентств.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

Посольство России в Абхазии будет открыто к новому году

Посольство России в Абхазии планируется открыть к новому году, заявил вчера высокопоставленный источник в МИД РФ.

Он не исключил, что может быть построено отдельное здание для российского диппредставительства в Сухуми.

По его словам, в воскресенье во время визита министра иностранных дел Сергея Лаврова в Сухуми российская делегация был показан один из участков, где, предположительно, может быть построено посольство.

Россия признала независимость Южной Осетии и Абхазии 26 августа. Жители республик обратились с просьбой о признании независимости после событий 8–12 августа, когда Грузия провела военную операцию в Южной Осетии. Тогда грузинские войска практически полностью разрушили столицу республики город Цхинвали и многие населенные пункты, убив, по данным югоосетинских властей, более полутора тысяч мирных жителей. В Тбилиси также планировали массированную агрессию в отношении Абхазии. Официально дипотношения с Южной Осетией и Абхазией на уровне посольств Россия установила 9 сентября, когда главы МИД обменялись в Москве соответствующими нотами.



Россия стала

«тихой гаванью» для инвесторов

Премьер-министр России Владимир Владимирович Путин заявил в субботу, что российская экономика стала привлекательна для зарубежных инвесторов и является для них так называемой «тихой гаванью». Россия развивается быстрыми темпами и минут экономические кризисы.

Глава государства заметил: «В прошлом году у нас был чистый приток иностранного капитала 81 млрд. Не отток, а приток. В этом году мы также фиксируем приток иностранного капитала. Он меньше, чем в прошлом году, но, откровенно говоря, нам такой большой, как в прошлом году, и не нужен».

«В 2003 году я говорил о том, что мы в качестве среднесрочной цели ставим перед собой удвоение валового внутреннего продукта. И мы действительно эту цель достигли: в конце 2009 года, при других подсчетах, в первом квартале 2010 года эта цель будет достигнута. В прошлом году рост экономики составил 8,1%. В первом квартале этого года — 8%. У нас есть проблемы, связанные с инфляцией. Обращаю ваше внимание на то, что и во многих европейских странах такая проблема является актуальной», — подчеркнул премьер.

Также глава правительства напомнил, что Россия не испытывала тех кризисов, которые пережила западная экономика. «У нас не было кризиса с ликвидностью, не было ипотечного кризиса — такого, какой был на некоторых европейских и американских площадках. У нас его не было, мы его избежали», — отметил В.В. Путин.

Кроме того, в интервью французскому изданию «Фигаро» премьер добавил, что Россия успешно накапливает внутренние резервы и работает о росте благосостояния своих граждан. Так, в России наблюдается постоянный рост золотовалютных резервов, которые достигли уже 500 с лишним миллиардов долларов. По этому показателю Россия занимает третье место в мире после Китая и Японии. Кроме того, в первом полугодии 2008 года реальный рост доходов населения превысил 7%, а рост реальной заработной платы составил почти 13%.

Неуязвимая ракета для систем ПРО

Боевые свойства межконтинентальной баллистической ракеты «Тополь-М» делают ее практически неуязвимой для систем противоракетной обороны. Об этом заявил журналистам командующий Ракетными войсками стратегического назначения генерал-полковник Николай Соловцов.

Отвечая на вопрос о способности находящихся на вооружении РСВН боевых ракетных комплексов преодолевать системы ПРО, командующий начал со сравнительно недавно принятого на вооружение ракетного комплекса «Тополь-М». «Обладая коротким разгонным участком, ракета РС-12М2 при старте практически не обнаруживается космическим эшелом системы предупреждения, а перехват ударными средствами ПРО отделившегося от ракетного боевого блока, прикрываемого мощным комплексом средств преодоления ПРО, практически исключен», — цитирует Соловцова ИТАР-ТАСС.

«Тополь-М» — это надежнейшее средство для поражения всего спектра заданных целей». По оценке Соловцова, «ракетные комплексы, созданные в советское время и ныне находящиеся в группировке РСВН, обладают потребными качествами для преодоления той ПРО, которой американцы будут обладать к 2015–2020 годам». «Ракеты самого мощного в мире по своему боевому оснащению класса — «тяжелые» ракеты РС-20Б и РС-20В («Воевода») — оснащены разделяющейся головной частью с развитым комплексом средств преодоления ПРО (масса полезной нагрузки около 9 тонн), — заметил командующий. По возможности преодоления ПРО этим ракетам не уступают РС-18, стоящие на вооружении РСВН с 1976 года. Они также оснащены разделяющейся головной частью с комплексом средств преодоления ПРО».



Подготовил Виктор ЧАРПО.

НЕ ЖДАЛИ

Тариф подкрался незаметно

«Слухи о том, что скоро за телефон придется платить более 400 рублей в месяц, были развенчаны на пресс-конференции в Орловском филиале ОАО «ЦентрТелеком». Руководители филиала, получив накануне утверждённые в ОАО «ЦентрТелеком» тарифы на услуги местной телефонной связи для нашей области, тут же собрали журналистов, чтобы донести важную информацию».

Так писала одна из местных газет в декабре 2006 года — накануне введения на территории нашей области новых тарифов и тарифных планов.

На сей раз обошлось без всяких пресс-конференций: видимо, центр-телекомовское начальство решило, что изменение тарифов на услуги местной телефонной связи — информация не настолько важная и доносить её до многотысячной армии абонентов необязательно.

А что, народ нынче грамотный — неужели люди не догадываются, что и связисты тоже должны идти в ногу со временем. Вон как цены на молочную продукцию, на топливо лихо подскочили. Пользование телефонной линией тоже чего-то стоит — и повысили тариф на услуги местной телефонной связи сразу на полсотни.



Почему остановились именно на такой сумме — тайна за «семью звонками». В пресс-службе Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком», куда мы позвонили, чтобы выяснить причину подорожания, нам никакой информации не предоставили. Возможно, что-то по этому вопросу могут сообщить в Москве: мол, звоните руководству акционерного общества «Центральная телекоммуникационная компания».

А ещё подсказали, что в одном из

номеров «Российской газеты» была по этому поводу публикация.

Действительно, была. В «РГ» за 15 августа этого года помещено коротенькое объявление: «ОАО «ЦентрТелеком» с 25 августа 2008 года изменяет стоимость безлимитного тарифного плана с абонентской системой оплаты для абонентов городской телефонной сети компании». А далее — перечисление регионов (Белгородская, Брянская, Орловская и другие области) и сумма абонентской платы — 300 рублей (с учётом НДС) в месяц.

Всё. Ещё лаконичнее комментарии работниц Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком», принимающих плату за телефон. Не отрывая глаз от квитанции, они коротко бросают: «Телефон подорожал — теперь 300 рублей».

Из объявления, висящего на стеклянной перегородке в здании «ЦентрТелекома» на улице Ленина, 34, можно узнать немного больше. Есть ссылка на регламентирующие документы: изменение тарифа произошло «в соответствии с решением тарифного комитета ОАО «ЦентрТелеком» (протокол от 27.11.2007 г. № 6), на основании приказа ОАО «ЦентрТелеком»

от 14.08.2008 г. № 455 «Об изменении тарифов на услуги местной телефонной связи на территории Орловской области» и приказа Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» от 15.08.2008 г. № 255 «Об изменении тарифов на услуги местной телефонной связи на территории Орловской области».

Выходит, что чтобы увеличить тариф на услуги местной телефонной связи, администрации ОАО «ЦентрТелеком» достаточно издать соответствующий приказ — и доставьте кошелек, господа абоненты?

Интересно: согласовано ли данное решение, касающееся многих тысяч орловцев (а если брать все зоны обслуживания ОАО «ЦентрТелеком» — миллионы человек), с Федеральной антимонопольной службой?

А ещё неплохо было бы знать — стоит ли откладывать в сторону кошелек: а вдруг и к Новому году связисты нам преподнесут «подарок»?

Как это здорово! Как гладко! Жаль, пока только на бумаге. В реальности же десяткам тысяч абонентов Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» сегодня предстоит заплатить за телефон на 50 рублей больше.

Может, в «ЦентрТелеком» решили, что расхожая фраза про телефон, который не роскошь, а средство общения, уже устарела и пора её подкорректировать, сделав акцент на слово «роскошь»?

Николай СОЛОВЦОВ.